
Gemeenteraadsvergadering Neerijnen

(16046\.....)

BESLUITENLIJST
Datum : donderdag 4 juli 2013
Tijd : 19.00 uur
Plaats : raadzaal gemeentehuis Neerijnen

Aanwezig : mevrouw P. van Kuilenburg (GBN), de heer C. Nijhoff (GBN), de heer 
  A.P.M. Veeken (GBN), de heer L.D. van Lith (VVD), de heer A. Overheul
  (VVD), de heer C.F. van Wendel de Joode (VVD), de heer J.G. van Maanen
  (SGP), de heer H. Mulder (SGP), de heer G.J. van Weelden (SGP), mevrouw
  H.B. Challik (PvdA), de heer F.A. Beukers (LB), de heer F.C.M. van het
  Hoofd (CDN), de heer P.J. Scheurwater (CDN), de heer drs. E.J. Van
  Tellingen (VT), de heer A.J. van Hedel (voorzitter), de heer K.G. Steenbergen 
  (raadsgriffier), de heer ing. H.A. Verwoert (wethouder), de heer T. Kool
  (wethouder) en de heer drs. J. Krook (wethouder).

Afwezig : de heer H.J. Verseijl (CDA).

Nr. Omschrijving agendapunt
1. Opening

De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom. Er 
is een bericht van verhindering binnengekomen van de heer Verseijl (CDA). De 
heren Van Wendel de Joode (VVD) en Scheurwater (CDN) komen iets later.

2. Spreekrecht burgers
Wethouder Verwoert verlaat de vergaderzaal !
Er is in deze vergadering gebruik gemaakt van het spreekrecht door:

➢ De heer L. Arisse met betrekking tot agendapunt 8.8 en
➢ De heer L. Arisse met betrekking tot agendapunt 8.10.

3. Bepaling voorstemnummer
Nummer 9; de heer Mulder (SGP).
Wethouder Verwoert neemt weer plaats aan de vergadertafel !

4. Vaststelling agenda
De heer Van Lith (VVD) geeft aan een Motie vreemd aan de orde van de dag toe 
te willen voegen aan de agenda.
De voorzitter zegt dat deze Motie zal worden opgenomen in de agenda onder 
agendapunt 8.11.
De heer Van Maanen (SGP) meldt een Amendement in te willen dienen op 
agendapunt 8.3.
De voorzitter antwoordt dat dit kan geschieden bij de behandeling van het 
agendapunt.
De agenda is gewijzigd vastgesteld.
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5. Besluitenlijst van de vergaderingen van 30 mei 2013, 
inclusief de Lijst toezeggingen
De besluitenlijst is ongewijzigd vastgesteld.

6. Mededelingen
- Algemene mededelingen
- Gemeenschappelijke regelingen en Verbonden partijen
- Programmaraden/Algemeen Bestuur Regio Rivierenland

Er is in deze vergadering geen mededeling gedaan.

7. Hamerstukken
7.1 Lijst ingekomen stukken
Besluit De Lijst ingekomen stukken is ongewijzigd vastgesteld.

7.2 Voorstel tot instemming met het rapport “Wat ik zelf kan, dat wil ik zelf” van de 
Rekenkamercommissie gemeente Neerijnen (2013-05-16048)
Besluit:

a. in te stemmen met het rapport “Wat ik zelf kan, dat wil ik zelf” van de 
Rekenkamercommissie gemeente Neerijnen;

b. om de genoemde conclusies te onderschrijven en de aanbevelingen over te 
nemen;

c. het college van burgemeester en wethouders op te roepen, om voor het 
einde van dit jaar aan de gemeenteraad te rapporteren: hoe zij zullen om 
gaan met de aanbevelingen en

d. het college van burgemeester en wethouders op te dragen, om in het eerste 
kwartaal van 2015 een evaluatie te houden over de effectuering van deze 
aanbevelingen over de jaren 2013 en 2014 en die bevindingen te delen met 
de gemeenteraad.

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het  
voorstel.

7.3 Voorstel tot instemming met de programmabegroting 2014 Regio Rivierenland
(2013-05-16604)
Besluit:

a. de volgende zienswijzen inzake de conceptprogrammabegroting 2014 aan 
het Dagelijks Bestuur van de Regio Rivierenland kenbaar te maken:

1) taakstellende bezuiniging van 5% van de gemeentelijke bijdrage en
2) de afbouw van de bijdrage van de AVRI in de kosten van de Regio 

Rivierenland ten laste van de voorziening inzameling van de AVRI te 
brengen.

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het  
voorstel.

7.4 Voorstel tot instemming met de Regionale zienswijze op de Omgevingsvisie 
Provincie Gelderland (2013-05-16652)
Besluit:

- de Regionale zienswijze op de ontwerp-omgevingsvisie en 
Omgevingsverordening Gelderland ter kennisname aan te nemen en die te 
ondersteunen en

- aanvullend hierop ook een lokale zienswijze als gemeente in te dienen.
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Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het  
voorstel.

8. Bespreekstukken
8.1 Voorstel tot vaststelling van de Verantwoording 2012 (jaarverslag en jaarrekening) 

gemeente Neerijnen en het resultaat conform het voorgestelde te bestemmen 
(2013-05-15703)
Besluit:

a. vast te stellen de Verantwoording 2012, bestaande uit het jaarverslag en de 
jaarrekening 2012;

b. vast te stellen het negatieve resultaat over het jaar 2012, zijnde 
€ 1.536.422,00;

c. een bedrag van € 275.432,00 over te hevelen naar 2013, conform bijlage 
“budgetoverhevelingen van 2012 naar 2013”;

d. een bedrag van € 111.854,00 te onttrekken aan het aanwendbare deel van 
de Algemene Reserve ter dekking van de budgetoverhevelingen en

e. een bedrag van € 1.700.000,00 te onttrekken aan het aanwendbare deel van 
de Algemene Reserve ter dekking van de voorziening grondexploitaties.

De heer Van Tellingen (VT) steunt niet het voorstel om de 3.8 miljoen ineens af 
te boeken op de grondexploitaties. Hij stelt voor om dat over 3 jaar uit te spreiden.
Wethouder Krook antwoordt dat deze afboeking ineens is opgenomen, omdat de 
taxaties een lagere grondwaarde laten zien dan de huidige boekwaarde. Ook de 
accountant heeft aangegeven dat dit verlies ineens afgeboekt dient te worden en je 
dat beter niet kunt uitsmeren over meerdere jaren.
De heer Van Lith (VVD) wijst erop dat bij de afboeking van de grondexploitaties, 
het Molenblok in Varik wel een erg groot risico vormt en hij graag een plan van 
aanpak ziet vanuit het college waarin beschreven staat hoe het college denkt om te 
gaan met de risico's op de grondexploitaties.
Toezegging wethouder Krook: hij zal een plan van aanpak laten opstellen waarin 
wordt aangegeven hoe het college denkt om te gaan met de risico's 
grondexploitaties.

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel, waarbij opgemerkt dat de heer Van Tellingen  
(VT) zich kan vinden in het afboeken van de 1e fase grondexploitatie van 1.8  
miljoen en niet in een totale afboeking grondexploitatie van 3.8 miljoen. 

8.2 Voorstel tot vaststelling van de Voorjaarsnota 2013 gemeente Neerijnen
(2013-05-16606)
Besluit:

a. de Voorjaarsnota 2013 gemeente Neerijnen vast te stellen;
b. het college te autoriseren de aanpassingen van het bestaand beleid ten 

uitvoer te brengen binnen de in de Voorjaarsnota 2013 vastgestelde 
financiële kaders en

c. het college te autoriseren de nieuwe beleidsvoornemens ten uitvoer te 
brengen binnen de in de Voorjaarsnota 2013 vastgestelde financiële kaders.

Mevrouw Van Kuilenburg (GBN) zegt zich niet te kunnen vinden in de 
cofinanciering voor de buurtsportcoaches. Ze merkt op dat dit wel een erg groot 
jo-jo-effect laat zien bij de vorig jaar nog beschikbaar gestelde middelen voor de 
ouderenadviseur. Ook vraagt ze zich af waar het budget voor 2014 vandaan komt.
Wethouder Krook geeft aan een foutje te hebben gemaakt m.b.t. De inzet van het 
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budget van de ouderadviseur. Er had niet moeten staan dat we vanuit het extra 
budget de € 10.000,00 als cofinanciering halen, maar dat dit budget wordt ingezet 
ten behoeve van de ouderen. Uitgangspunt blijft dat we dit zoveel mogelijk met 
eigen mensen, vrijwilligers in de dorpen en stichting Welzijn Neerijnen gaan doen 
en dat de budgetten die gebruikt worden voor de cofinanciering terugvloeien naar 
de doelgroepen waarvoor ze ook bedoeld zijn. Kwestie van herijking van beleid. 
Toezegging wethouder Krook: hij gaat voor de raad in september een notitie 
opstellen, waarin precies uitleg wordt gegeven over de budgetten (middelen), waar 
ze precies binnen de begroting vandaan komen en hoe ze worden ingezet met 
betrekking tot de doelgroepen. De bedragen liggen voor 4 jaar vast, € 60.000,00 
per jaar vanuit de gemeentebegroting en € 40.000,00 subsidie vanuit het Rijk.

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel, waarbij opgemerkt dat GBN wordt geacht  
tegen te hebben gestemd op de onderdelen: Maatschappelijke begeleiding en 
advies (inzet accountmanager, bladzijde 25), Sport (cofinanciering  
buurtsportcoaches, bladzijde 16) en Bestuursorganen (huisvestingskosten  
burgemeester, bladzijde 8).

8.3 Voorstel tot vaststelling van het Kerntakendocument (bestuursopdracht) gemeente 
Neerijnen (2013-05-15757)
Besluit:

a. de lijst met door de fracties ingediende ombuigingen, met een totaalbedrag 
van € 345.239,00 (overzicht 1) vast te stellen en deze te verwerken in de op 
te stellen begroting 2014;

b. in de raadsvergadering van september de actuele stand van de begroting 
2014 voor te leggen;

c. in de raadsvergadering van september een meerjarig bezuinigingsplan voor 
te leggen met betrekking tot de ambtelijke organisatie en

d. indien naar aanleiding van de uitkomsten van a, b en c het noodzakelijk is, 
in de raadsvergadering van september een voorstel voor te leggen met 
aanvullende ombuigingen mede op basis van het overzicht met door de 
fracties ingediende aanvullende ombuigingsvoorstellen (overzicht 2).

De heer Van Maanen (SGP) dient een Amendement in op het gewijzigde besluit 
onder a., mede namens de facties van VVD, CDN en VT. Inhoudende de volgende 
wijziging: de lijst met de door de fracties ingediende ombuigingen op basis van 
het kerntakendocument met het totaalbedrag van maximaal € 340.239,00 als  
uitgangspunt te laten zijn voor het college om tot een sluitende begroting voor  
2014 te komen, waarbij de wijze van besluitvorming over voornoemde begroting  
recht kan doen aan de keuze van ombuigingen van de afzonderlijke politieke  
partijen.
De voorzitter brengt het Amendement in stemming. Het Amendement wordt 
unaniem door de aanwezige raadsleden gesteund en wordt daardoor aangenomen 
met 14 stemmen voor en 0 stemmen tegen.

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel, met toepassing van het Amendement op het  
gewijzigde raadsbesluit.

8.4 Voorstel tot vaststelling visie Kleine Kernenbeleid gemeente Neerijnen en de 
vaststelling notitie Dorpshuizen gemeente Neerijnen (2013-05-08896)
Besluit:
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a. de Visie Kleine Kernenbeleid gemeente Neerijnen vast te stellen 
(leefbaarheid deel I);

b. de Notitie Dorpshuizen gemeente Neerijnen vast te stellen (leefbaarheid 
deel II);

c. de uitvoering van beide leefbaarheidsdocumenten in handen stellen van het 
college van burgemeester en wethouders;

d. het college van burgemeester en wethouders op te dragen om jaarlijks over 
de voortgang van de uitvoering van beide leefbaarheidsdocumenten te 
rapporteren;

e. in te stemmen met de aanstelling van een gemeentelijke accountmanager 
leefbaarheid (0,4 Fte) voor de duur van 2 jaar (2014 en 2015) en het 
benodigde bedrag ad. € 30.000,00 ten laste te brengen van de 
bestemmingsreserve Accommodaties en

f. in te stemmen met het laten opstellen van een meerjarenonderhouds-
planning Dorpshuizen en het éénmalig benodigde bedrag ad. € 10.000,00 
ten laste te brengen van de bestemmingsreserve Accommodaties.

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel, waarbij opgemerkt dat de fractie van GBN 
tegen het voorstel heeft gestemd en de fractie van de PvdA tegen beslispunt 6 heeft  
gestemd en de fractie van de VVD tegen de inzet van de accountmanager heeft  
gestemd.

8.5 Voorstel tot instemming met de aansluiting per 1 januari 2014 van het 
Streekarchief Bommelerwaard (SAB) bij het Regionaal Archief Rivierenland 
(RAR), vaststelling van de nieuwe Gemeenschappelijke Regeling RAR 2014, de 
aanwijzing van (plv.) leden in het Algemeen Bestuur RAR en het indienen van 
geen zienswijze op de begroting 2014 RAR (2013-05-16061)
Besluit:

a. in te stemmen met de aansluiting per 1 januari 2014 van het Streekarchief 
Bommelerwaard (SAB) bij het Regionaal Archief Rivierenland (RAR);

b. de Gemeenschappelijke Regeling Regionaal Archief Rivierenland 2003 per 
1 januari 2014 in te trekken en de Gemeenschappelijke Regeling Regionaal 
Archief Rivierenland 2014 met inwerkingtreding per 1 januari 2014 vast te 
stellen;

c. aan te wijzen tot leden van het Algemeen Bestuur van het RAR 2014: de 
burgemeester en raadslid Verseijl (CDA) en tot plaatsvervangende leden: 
de 1e loco-burgemeester en raadslid H. Mulder (SGP) en

d. als zienswijze in te dienen een taakstellende bezuiniging van 5% van de 
gemeentelijke bijdrage, zoals deze is opgenomen in de begroting 2014 van 
het RAR (met aansluiting SAB).

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel.

8.6 Voorstel tot het indienen van geen zienswijze op de begroting 2014 BSR en de 
meerjarenbegroting 2015-2018 (2013-05-16466)
Besluit:

a. om kennis te nemen van de begroting 2014 van de BSR en de 
meerjarenbegroting 2015-2018 en

b. als zienswijze in te dienen een taakstellende bezuiniging van 5% op de 
gemeentelijke bijdrage, zoals is opgenomen in de begroting 2014 BSR.
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Mevrouw Van Kuilenburg (GBN) geeft aan dat er diverse huishoudens (vooral 
in nieuwbouwhuizen) geen WOZ-waarde toegezonden hebben gekregen.
Toezegging wethouder Kool (namens wethouder Krook): dat hij dit zal laten 
natrekken bij de BSR.

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel.

8.7 Voorstel tot vaststelling van de Regionale Windvisie (Geldermalsen, Tiel en 
Neerijnen) (2013-05-00367)
Besluit:

a. bijgaande Windvisie vast te stellen;
b. de Windvisie te gebruiken bij het beoordelen of aan ingekomen en 

inkomende aanvragen voor een omgevingsvergunning voor het plaatsen 
van windturbines in het kader van een goede ruimtelijke ordening 
medewerking kan worden verleend;

c. met toepassing van art. 6.5.3 van het Besluit omgevingsrecht te besluiten 
dat voor categorieën van gevallen, zoals bedoeld binnen de windvisie geen 
bedenking noodzakelijk is (aanwijzingsbesluit) en

d. voor zover een verzoek past binnen de Windvisie de bevoegdheid tot het al 
dan niet vaststellen van een exploitatieplan, zoals bedoeld in art. 6.12 Wro 
1e en 2e lid, bij een besluit tot het verlenen van een omgevingsvergunning 
als bedoeld in art. 2.12 1e lid onder a, sub 3 van de Wet algemene 
bepalingen omgevingsrecht (Waboprojectbesluit), te delegeren aan het 
college van burgemeester en wethouders.

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel, waarbij opgemerkt dat de fracties van LB en 
GBN tegen het voorstel heeft gestemd.

8.8 Voorstel tot vaststelling van het bestemmingsplan De Geer te Ophemert en 
hiervoor geen exploitatieplan conform artikel 6.12 lid 2 Wro vast te stellen 
(2013-05-10619)
Besluit:

a. het bestemmingsplan “De Geer” ongewijzigd vast te stellen;
b. in te stemmen met de wijze van afhandelen van de ingekomen zienswijze 

overeenkomstig het gestelde in de “zienswijzennota De Geer” en
c. geen exploitatieplan conform artikel 6.12 lid 2 Wro vast te stellen.

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel.

8.9 Voorstel tot gewijzigde vaststelling van de bestemmingsplannen “Kern Heesselt” 
en “Beschermd Dorpsgezicht Neerijnen” en hiervoor geen exploitatieplan conform 
artikel 6.12 lid 2 Wro vast te stellen (2013-05-15619)
Besluit:

c. het bestemmingsplan “Kern Heesselt” gewijzigd vast te stellen;
d. het bestemmingsplan “Beschermd Dorpsgezicht Neerijnen” gewijzigd vast 

te stellen en 
e. geen exploitatieplan conform artikel 6.12 lid 2 Wro vast te stellen.

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel.
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8.10 Voorstel tot gewijzigde vaststelling van het bestemmingsplan Landgoed 
Bloemfonteijn te Varik en hiervoor geen exploitatieplan conform artikel 6.12 lid 2 
Wro vast te stellen (2013-05-10958)
Besluit:

a) bestemmingsplan “Landgoed Bloemfonteijn” gewijzigd vast te stellen en
b) geen exploitatieplan conform artikel 6.12 lid 2 Wro vast te stellen.

Wethouder Verwoert verlaat de vergaderzaal tijdens de behandeling van dit  
agendapunt!

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel, waarbij opgemerkt dat de fractie van GBN 
voor het voorstel heeft gestemd maar haar bedenkingen houdt met betrekking tot  
de doorlopen procedure en de fractie van LB tegen het voorstel heeft gestemd.

8.11 Motie VVD: inbraken Rivierenland
De heer Van Lith (VVD) introduceert de Motie en leest de inhoud voor.
De heer Van Tellingen (VT) vraagt de burgemeester (als portefeuillehouder) wat 
zijn indruk is met betrekking tot de realisatie van de inhoud van de Motie.
Burgemeester Van Hedel zegt dat de inhoud van de Motie al de volledige 
aandacht heeft binnen de Veiligheidsregio en binnen het District al de hoogste 
prioriteit geniet in het jaarplan 2013. Het is uiteraard niet alleen zaak voor de 
politie, maar ook de lokale overheid en de burgers kunnen gezamenlijk bijdragen 
in het terugdringen van het aantal woninginbraken.
De heer Van Maanen (SGP) geeft aan dat hij de Motie ondersteunt, al was het 
maar dat er een signaalfunctie vanuit gaat.

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met de Motie.

9. Rondvraag
De heer Beukers (LB) wenst de burgemeester en het college te bedanken voor de 
adequate aanpak van het dreigende facebookverhaal in Opijnen.
 
De heer Beukers (LB) geeft aan dat de gemeente in het ongelijk is gesteld bij een 
rechterlijke uitspraak en de proceskosten moet betalen. Hij vraagt of hij en de rest 
van de raad ook geïnformeerd mag worden over deze zaak en vooral over de 
gevolgen van deze rechterlijke uitspraak.
Toezegging wethouder Kool: hij biedt de heer Beukers de gelegenheid om een 
afspraak te maken en de stukken bij hem te komen inzien. Ook is hij genegen om 
uitleg te geven ter verduidelijking. Daarna kunnen ze samen overleggen wat er 
precies ter informatie door moet naar de rest van de raad.
De heer Beukers (LB) maakt graag gebruik van het aanbod van de wethouder en 
zal spoedig een afspraak met hem maken.
 
Mevrouw Van Kuilenburg (GBN) heeft vernomen dat de burgers van Opijnen 
gisteren pas een uitnodigingsbrief hebben ontvangen voor de te houden 
burgeravond van volgende week dinsdagavond. Is dat niet wat laat?
Wethouder Krook deelt mede dat het gebruikelijk is dat er eerst een persbericht 
in de krant verschijnt waarin de burgeravond wordt aangekondigd en dat er daarna 
(vlak voor de te houden burgeravond ter herinnering) nog een brief met een 
uitnodiging wordt verzonden.
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Mevrouw Van Kuilenburg (GBN) zegt dat haar fractie herhaaldelijk wordt 
bestookt met een email over de “boom in Opijnen”, bij uw college wel bekend. Zij 
verzoekt het college om ons te informeren wat er daarmee aan de hand is, dat mag 
best schriftelijk.
Toezegging w  ethouder Koo  l:   hij geeft aan dat er een uitgaande brief in de maak 
is naar de klager, waarvan hij ook een afschrift aan de raadsleden zal verstrekken.

De heer Veeken (GBN) zegt geconstateerd te hebben dat er geen OZB wordt 
geheven op de reclamemast. Hij vraagt of dat normaal is?
Toezegging wethouder Krook: hij geeft aan het antwoordt hierop even schuldig 
te moeten blijven, maar zal hierop schriftelijk reageren.

10. Sluiting
De voorzitter sluit de vergadering om 23.35 uur.

Vastgesteld in de vergadering van de gemeenteraad van Neerijnen
d.d. 26 september 2013

De raadsgriffier, De voorzitter,

K.G. Steenbergen A.J. van Hedel
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